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I. Základné údaje o obstarávateľovi 

1. Názov 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 

2. Identifikačné číslo 

00156621 

3. Adresa sídla 

Dobrovičova 12  

812 66 Bratislava  

Slovenská republika  

Poštová adresa: 

Račianska 153/A  

P.O.BOX 1 

830 03  Bratislava 33 

Slovenská republika 

4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu 

obstarávateľa 

Ing. Marek Mitošinka 

generálny riaditeľ sekcie programov regionálneho rozvoja 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 

Račianska 153/A  

P.O.BOX 1 

830 03  Bratislava 33 

Tel: +421 2 5831 7436 

e-mail: marek.mitosinka@land.gov.sk  

5. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje kontaktnej osoby, 

od ktorej možno dostať relevantné informácie o strategickom dokumente a miesto 

na konzultácie 

Ing. Peter Udvardi 

oddelenie programovania, odbor riadenia programov regionálneho rozvoja 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 

Račianska 153/A  

P.O.BOX 1 

830 03  Bratislava 33 

Tel.: +421 2 5831 7114 

e-mail: peter.udvardi@land.gov.sk  

6. Miesto a čas konzultácie 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, Račianska 153/A, Bratislava 

Konzultovať vo veci zmeny posudzovaného strategického dokumentu s celoštátnym 

dosahom podľa § 63 ods. 1 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné 

prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len 

„zákon“) je možné počas celého procesu posudzovania strategického dokumentu.  

Čas konzultácií sa určí „prípad po prípade“ prostredníctvom kontaktnej osoby a podľa 

požiadavky a dohody subjektov, ktoré prejavia o konzultácie záujem.  

  

mailto:marek.mitosinka@land.gov.sk
mailto:peter.udvardi@land.gov.sk
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II. Základné údaje o strategickom dokumente 

1. Názov 

Zmena Integrovaného regionálneho operačného programu 2014 – 2020, verzia 4.0 

2. Charakter 

Integrovaný regionálny operačný program (ďalej len „IROP“) predstavuje strednodobý 

strategický dokument určujúci základné rámce a prioritné oblasti pre regionálny rozvoj SR 

v programovom období 2014 - 2020. IROP bol schválený vykonávacím rozhodnutím 

Európskej komisie C(2014) 10182 zo dňa 18. decembra 2014. Riadiacim orgánom pre IROP 

zodpovedným za prípravu a implementáciu je Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja 

vidieka SR (ďalej len „MPRV SR“). 

Posudzovanie vplyvov IROP na životné prostredie v rokoch 2013 – 2014 zabezpečoval 

rezortný orgán – MPRV SR v spolupráci s Ministerstvom životného prostredia SR 

(ďalej len „MŽP SR“) v súlade so zákonom č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné 

prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

(ďalej len „zákon č. 24/2006 Z. z.“). Proces posudzovania vplyvov IROP na životné prostredie 

bol zverejnený na webových sídlach MPRV SR a MŽP SR. 

Pri zmenách tohto strategického dokumentu, ktoré sú predmetom prípravy a schvaľovania 

na štátnej úrovni, a ktoré by mohli mať vplyv na oblasť životného prostredia je nevyhnutné 

opätovne pristúpiť k jeho environmentálnemu posudzovaniu.  

V súlade s čl. 30 všeobecného nariadenia (Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 

č. 1303/2013, ktorým sa stanovuje spoločné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho 

rozvoja, Európskom sociálnom fonde, Kohéznom fonde, Európskom poľnohospodárskom 

fonde pre rozvoj vidieka a Európskom námornom a rybárskom fonde a ktorým sa stanovujú 

všeobecné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom 

fonde, Kohéznom fonde a Európskom námornom a rybárskom fonde a ktorým sa zrušuje 

nariadenie Rady (ES) č. 1083/2006) (ďalej len „všeobecné nariadenie) má RO právo 

navrhnúť zmenu operačného programu. Žiadosť o zmeny programov musia byť riadne 

odôvodnené a musia obsahovať najmä opis očakávaného dosahu zmien programu 

na naplnenie stratégie Únie na zabezpečenie inteligentného, udržateľného a inkluzívneho 

rastu a špecifických cieľov stanovených v operačnom programe.  

Predmetom zmeny IROP na verziu 4.0 je úprava výkonnostného rámca vybraných 

prioritných osí, vecné zmeny prioritných osí 1 a 5 vychádzajúce z doterajšej implementácie 

IROP a korigendá vyplývajúce z úprav strategického dokumentu OP KŽP a názvu 

finančného ukazovateľa na národnej úrovni.  

3. Hlavné ciele 

Cieľom návrhov zmien IROP je zabezpečiť implementáciu IROP v súlade s legislatívou 

Európskej únie, SR a príslušnými národnými stratégiami.  

Týmito zmenami strategického dokumentu nedochádza k zmene cieľov, ani stratégie IROP. 

Ciele programu na naplnenie stratégie Únie na zabezpečenie inteligentného, udržateľného 

a inkluzívneho rastu a špecifických cieľov IROP zostávajú taktiež bez zmeny.  
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4. Obsah  

Riadiaci orgán pre Integrovaný regionálny operačný program (ďalej len „RO pre IROP“) 

navrhuje nasledovné zmeny IROP (verzia 4.0): 

A. Zmeny ukazovateľov výkonnostného rámca 

Podnet na zmenu vychádza z prílohy II všeobecného nariadenia a z kapitoly II vykonávacieho 

nariadenia Komisie (EÚ) č. 215/2014 v platnom znení. Predmetom zmeny IROP, verzia 4.0 

je úprava finančných a vecných ukazovateľov vybraných prioritných osí. Cieľom 

navrhovaných zmien je predovšetkým eliminovať riziko nepridelenia výkonnostnej rezervy.  

Cieľom RO pre IROP je aktualizovať výkonnostný rámec na základe najnovších poznatkov 

o súčasnej a prognózovanej implementácii IROP vrátane zohľadnenia faktorov pôsobiacich 

na čerpanie zdrojov z externého prostredia. 

B. Vecné zmeny vychádzajúce z doterajšej implementácie IROP 

1. Prioritná os 1 Bezpečná a ekologická doprava v regiónoch – návrh na zmenu cieľového 

územia v rámci špecifického cieľa 1.2.1 Zvyšovanie atraktivity a konkurencieschopnosti 

verejnej osobnej dopravy vyplynula zo skutočnosti, že pôvodne navrhnuté cieľové územie 

nekorešponduje s prioritami stanovenými pre oblasť verejnej osobnej dopravy v rámci 

regionálnych integrovaných územných stratégií (ďalej aj „RIÚS“) a s potrebou zavádzania 

integrovaných dopravných systémov na území regiónov. V rámci regiónov existujú oblasti, 

ktoré sú z pohľadu využívania verejnej osobnej dopravy dominantné, pričom aktuálne 

navrhovaná zmena cieľového územia umožní podporu projektov aj v týchto oblastiach. 

Návrh na úpravu cieľového územia špecifického cieľa 1.2.2 Zvýšenie atraktivity 

a prepravnej kapacity nemotorovej dopravy (predovšetkým cyklistickej dopravy) 

na celkovom počte prepravených osôb vznikol z dôvodu, že vymedzenie územia 

nekorešponduje s prioritami stanovenými pre oblasť dopravy v rámci RIÚS. Pôvodne 

navrhnuté cieľové územie neumožnilo podporiť dlhodobo plánované a pripravované 

projekty umožňujúce prepojenie miest/obcí s priemyselnými parkmi/centrami 

hospodárskeho významu. 

2. Prioritná os 5 Miestny rozvoj vedený komunitou - návrhmi na úpravu textu sa sleduje 

odstránenie v praxi identifikovaných logických nedostatkov súvisiacich s implementáciou 

nástroja CLLD. Ide najmä o zmeny súvisiace s realizáciou nástroja vo vzťahu 

k financovaniu prevádzkových nákladov MAS a skutočnosti, že podpora je realizovaná 

prevažne vo vidieckom území. Zároveň sa úpravou IROP sleduje  zefektívnenie spôsobu 

identifikácie subjektov, ktoré môžu mať záujem žiadať o podporu v rámci špecifických 

cieľov IROP. Úprava textácie IROP zároveň nepredstavuje žiadnu zmenu vo vzťahu 

k vymedzeniu oblastí podpory IROP alebo Programu rozvoja vidieka (ďalej aj „PRV“), 

resp. Operačného programu Rybné hospodárstvo. Demarkačné línie zostávajú v plnej 

miere zachované.  

C. Korigendá 

Úprava názvu finančného ukazovateľa výkonnostného rámca vyplynula zo schválenia 

zmeny názvu ukazovateľa na národnej úrovni z dôvodu potreby zjednotenia názvu 

na úrovni všetkých operačných programov Partnerskej dohody a doplnenia názvu v zmysle 

úpravy nariadenia Európskej komisie (úroveň žiadostí o platbu predložených Európskej 

komisii). 

Úprava cieľovej hodnoty výsledkového ukazovateľa pre špecifický cieľ č. 4.2.1 „R0120 

Počet obyvateľov napojených na systém odvádzania a čistenia komunálnych odpadových 

vôd“ a „R0003 Počet obyvateľov napojených na verejný vodovod“ vyplynula z potreby 

zosúladenia strategických dokument IROP s OP KŽP nakoľko obidva programy vykazujú 
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identické ukazovatele. Zdroj údajov sa aktualizuje z dôvodu, že dokument „Vodné 

hospodárstvo v SR“ MŽP SR prestalo vydávať a v prípade ukazovateľa R0003 sa uvedený 

údaj sa zisťuje priamo zo Štatistického úradu SR. 

5. Uvažované variantné riešenia zohľadňujúce ciele a geografický rozmer strategického 

dokumentu 

Navrhované zmeny IROP sú invariantného charakteru z dôvodu limitovaných možnosti 

uskutočnenia revízie.  

6. Vecný a časový harmonogram prípravy a schvaľovania 

Navrhované zmeny IROP (verzia 4.0) boli predmetom pripomienkovania sprostredkovateľských 

orgánov IROP a členov Monitorovacieho výboru IROP v mesiaci máj 2018 a budú predmetom 

následného schválenia Monitorovacím výborom IROP dňa 13.06.2018.  

Po ukončení procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie podľa zákona č. 24/2006 Z. z. 

RO pre IROP v súlade so Systémom riadenia európskych štrukturálnych a investičných fondov 

na programové obdobie 2014 – 2020 (ďalej aj „SR EŠIF“) predloží zmeny IROP (verzia 4.0) 

na schválenie vláde SR a následne na posúdenie Európskej komisii.  

Navrhovaný vecný a časový harmonogram prípravy zmeny IROP (verzia 4.0): 

Popis aktivity Ukončenie 

Predloženie návrhu zmeny IROP monitorovaciemu výboru IROP jún 2018 

Ukončenie procesu SEA  júl 2018 

Predloženie návrhu zmeny IROP na rokovanie vlády SR júl 2018 

Predloženie návrhu zmeny IROP na oficiálne schvaľovanie EK  júl 2018 

7. Vzťah k iným strategickým dokumentom 

Strategické dokumenty a politiky EÚ 

 Spoločný strategický rámec, 

 Európa 2020 Stratégia na zabezpečenie inteligentného, udržateľného a inkluzívneho rastu, 

 Strategické usmernenia Spoločenstva, 

 Lisabonská stratégia, 

 Odporúčania Rady, ktoré sa týka národného programu reforiem Slovenska,  

 Pozičný dokument EK, 

 Legislatíva ES v oblasti kohéznej politiky. 

Strategické dokumenty a politiky SR 

 Národná stratégia trvaloudržateľného rozvoja, 

 Národná stratégia rozvoja cyklistickej dopravy a cykloturistiky SR,  

 Koncepcia zabezpečenia výkonu súdnych rozhodnutí v zariadeniach sociálnoprávnej 
ochrany detí a sociálnej kurately detí /Plán transformácie a deinštitucionalizácie náhradnej 
starostlivosti, 

 Národný akčný plán prechodu z inštitucionálnej na komunitnú starostlivosť v systéme 
sociálnych služieb, 

 Štátne vzdelávacie programy,  

 Koncepcia územného rozvoja Slovenska. 

8. Orgán kompetentný na jeho prijatie 

Vláda SR 

Európska komisia  



6 

9. Druh schvaľovacieho procesu dokumentu  

Uznesenie vlády SR 

Rozhodnutie Európskej komisie 

III. Základné údaje o predpokladaných vplyvoch strategického dokumentu na životné 

prostredie vrátane zdravia 

1. Požiadavky na vstupy. 

Vstupy pre IROP predstavujú finančné prostriedky z Európskeho fondu regionálneho rozvoja, 

štátneho rozpočtu SR a prostriedky z vlastných zdrojov prijímateľov.  

2. Údaje o výstupoch. 

Výstupy navrhovaných zmien IROP predstavujú najmä úpravy a doplnenia textovej a tabuľkovej 

časti IROP. Samotný dokument IROP so sledovaním zmien tvorí prílohu tohto oznámenia, 

názov prílohy: „Integrovaný regionálny operačný program 2014 – 2020, verzia 4.0“. Príloha 

obsahuje všetky zmeny podľa bodu 4 časti II. tohto dokumentu. 

3. Údaje o priamych a nepriamych vplyvoch na životné prostredie. 

V súvislosti s predkladaným oznámením je možné očakávať, že priame vplyvy na životné 

prostredie nebudú odlišné od tých, ktoré boli identifikované v procese posudzovania 

strategického dokumentu IROP. Zmenou IROP nedochádza k žiadnych predpokladaných 

zásadných zmenám vplyvov na životné prostredie oproti už hodnoteným vplyvom.  

4. Vplyv na zdravotný stav obyvateľstva. 

Navrhovanými zmenami IROP sa nepredpokladajú vplyvy na zdravotný stav obyvateľstva.  

5. Vplyvy na chránené územia (napr. navrhované chránené vtáčie územia, územia 

európskeho významu, súvislá európska sústava chránených území (Natura 2000), 

národné parky, chránené krajinné oblasti, chránené vodohospodárske oblasti a pod.) 

vrátane návrhu opatrení na ich zmiernenie. 

Navrhovanými zmenami IROP sa nepredpokladajú vplyvy na chránené územia.  

6. Možné riziká súvisiace s uplatňovaním strategického materiálu. 

Navrhovanými zmenami IROP sa nepredpokladajú významnejšie riziká spojené s uplatňovaním 

strategického materiálu vo vzťahu k životnému prostrediu. 

7. Vplyvy na životné prostredie presahujúce štátne hranice. 

Navrhované zmeny IROP nepredpokladajú vplyv na životné prostredie presahujúce hranice 

štátu. 

IV. Dotknuté subjekty  

1 Vymedzenie zainteresovanej verejnosti vrátane jej združení. 

 Orgány štátnej správy 

 Samosprávne kraje 

 Mestá, obce 

 Združenia miest a obcí 

 Príspevkové a rozpočtové organizácie štátu, samosprávnych krajov, mestá a obcí 

 Záujmové združenia právnických osôb (§ 20, písm. f Občianskeho zákonníka) 

 Materské, základné a stredné odborné školy, učilištia 

 Občianske združenia 

 Nadácie 
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 Neziskové organizácie poskytujúce verejnoprospešné služby 

 Neinvestičné fondy 

 Krajské školské úrady (nimi zriadené osobitné školy) 

 Súkromné a cirkevné školy 

 Združenie, zväzok, spolok 

 Cirkvi a náboženské spoločnosti  

 Fyzické a právnické osoby 

 Regionálne združenia 

 Záujmové skupiny 

 Slovenský červený kríž 

2 Zoznam dotknutých subjektov. 

Ako je uvedené vyššie. 

3. Dotknuté susedné štáty. 

Nepredpokladá sa, že by navrhovanými zmenami IROP mohli byť dotknuté susedné štáty. 

V. Doplňujúce údaje 

1. Mapová a iná grafická dokumentácia (napr. výkres širších vzťahov v mierke primeranej 

charakteru a pôsobnosti strategického dokumentu). 

Predkladané oznámenie neobsahuje mapové a iné grafické dokumentácie.  

2. Materiály použité pri vypracovaní strategického dokumentu. 

 Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 1303/2013, ktorým sa stanovuje spoločné 
ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde, 
Kohéznom fonde, Európskom poľnohospodárskom fonde pre rozvoj vidieka a Európskom 
námornom a rybárskom fonde a ktorým sa stanovujú všeobecné ustanovenia o Európskom 
fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde, Kohéznom fonde a Európskom 
námornom a rybárskom fonde a ktorým sa zrušuje nariadenie Rady (ES) č. 1083/2006) (ďalej 
len „všeobecné nariadenie),  

 komunikácia s Centrálnym koordinačným orgánom,  
 materiál RO pre IROP „Analýza projektov spĺňajúcich podmienku bezpečných/istých 

intervencií (no regret projekty) pre ŠC 1.1 a ŠC 1.2.1 IROP“,  
 Koncepcia územného rozvoja Slovenska, legislatíva SR v oblasti odborného vzdelávania, 

legislatíva SR v oblasti energetickej hospodárnosti budov,  
 Investičná stratégia pre uplatnenie finančných nástrojov,  
 Systém riadenia CLLD (LEADER a komunitný rozvoj) pre programové obdobie 2014-2020.  

VI. Miesto a dátum vypracovania oznámenia. 

Bratislava, 04.06.2018 

VII. Potvrdenie správnosti údajov 

1. Meno spracovateľa oznámenia. 

Ing. Elena Chrenková Kušnírová 

vedúca oddelenia programovania 

odbor riadenia programov regionálneho rozvoja 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 

Račianska 153/A  

P.O.BOX 1 

830 03 Bratislava 33 

tel: +421 2 5831 7393 

e-mail: elena.chrenkova@land.gov.sk  

mailto:elena.chrenkova@land.gov.sk
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2. Potvrdenie správnosti údajov oznámenia podpisom oprávneného zástupcu 

obstarávateľa, pečiatka 

Ing. Renáta Pečová 

riaditeľka odboru riadenia programov regionálneho rozvoja 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 

Račianska 153/A  

P.O.BOX 1 

830 03 Bratislava 33 

tel: +421 2 5831 7186 

e-mail: renata.pecova@land.gov.sk  

 

Ing. Marek Mitošinka 

generálny riaditeľ sekcie programov regionálneho rozvoja 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 

Račianska 153/A  

P.O.BOX 1 

830 03 Bratislava 33 

tel: +421 2 5831 7436 

e-mail: marek.mitosinka@land.gov.sk  

 

mailto:renata.pecova@land.gov.sk
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